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OBRAZLOŽENJE TEME: 

Sažetak na hrvatskom jeziku 
(maksimalno 1000 znakova s 
praznim mjestima): 

U gotovo svim momčadskim sportovima i sprinterskim disciplinama važne su maksimalna brzina 
trčanja i startno ubrzanje. Za potrebe prakse pokušavaju se pronaći testovi koji su jednostavni za 
provođenje te koji mogu omogućiti dobru predikciju rezultata u određenom sportu ili disciplini i 
pomoći u boljoj selekciji sportaša. Znanost i praksa u tom smislu nude veliki broj motoričkih testova 
koji na to upućuju. U atletskoj praksi koristi se test unilateralnih horizontalnih cikličkih skokova kao 
pokazatelj uspješnosti u sprintu. Međutim, mali je broj znanstvenih istraživanja koja se bave upravo 
ovim testom kao prediktorom uspješnosti u brzini trčanja (sprintom). Cilj ovog istraživanja jest 
utvrditi povezanost unilateralnih horizontalnih cikličkih skokova na 20 m s brzinom trčanja. U 
straživanju će sudjelovati 120 studenata pozitivno selekcioniranih za studij kineziologije. 
Kinematički parametri testa unilateralnih cikličkih skokova na 20 m usporediti će se kinematičkim 
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parametrima u trčanju startnog ubrzanja i trčanju maksimalnom brzinom kako bi se utvrdila 
povezanost između unilateralnih horizontalnih cikličkih skokova s brzinom trčanja. Utvrditi će se 
postoje li i kolike su razlike između dominantne i nedominatne noge prilikom izvođenja unilateralnih 
horuzontalnih skokova. U dosadašnjim istraživanjima područje interesa bili su vertikalni i 
horizontalni skokovi, bilateralni i unilateralni kao prediktori uspješnosti u sprintu, ali je vrlo malen 
broj istraživanja o unilateralnim cikličkim horizontalnim skokovima. Ovi podaci bi mogli sadržavati i 
dio informacija koje su važne za predikciju rezultata u sprintu, selekciju sprintera i kontrolu 
treniranosti u trenažnom procesu. 
 

Sažetak na engleskom jeziku 
(maksimalno 1000 znakova s 
praznim mjestima): 

Maximum sprint speed and start acceleration are important in almost all team sports and sprinting 
disciplines. For the purpose of practice, tests which are easy to conduct are sought for a good 
prediction of results in a certain sport or discipline and assistance in the better selection of athletes. 
In that regard, science and practice offer a large number of motor skill tests that refer to it. In 
athletic practice, a test of unilateral horizontal cycle jumps as an indicator of sprint performance. 
However, there is a small number of scientific research that treat exactly this test as a prediction of 
sprint performance. The goal of this research is to establish the connection between unilateral 
horizontal 20 m cycle jumps with sprint performance. 120 students who passed the selection for the 
study of kinesiology will participate in the research. Kinematic parameters of the test of unilateral 
horizontal 20 m cycle jumps will be compared with kinematic parameters of start acceleration and 
maximum sprint speed to establish the connection between unilateral horizontal cycle jumps and 
sprint speed. We will try to establish whether there are any differences between the dominant and 
non-dominant leg during the performance of unilateral horizontal jumps and how big those 
differences are. The focus area of previous research were vertical and horizontal jumps, bilateral 
and unilateral, as predictions of sprint performance, but a very limited number of research was 
focused on unilateral cycle horizontal jump. These data could also contain a part of information 
important for the prediction of results in sprint, selection of sprinters and control of level of training 
in the training process. 
 

Uvod  i pregled dosadašnjih istraživanja   (maksimalno 7000 znakova s praznim mjestima) 

     Brzina trčanja oduvijek je bilo intrigantno područje za proučavanje u sportu. Dominantna je karakteristika u svim sportovima gdje 
dominira sprint, poput momčadskih igara i naravno sprinterskih disciplina u atletici. Sprint ili brzinu trčanja najjednostavnije možemo 
definirati kao produkt frekvencije i dužine koraka (Mann, 2005; Čoh i sur., 2001; Weyand i sur., 2000) iako je sprint puno 
kompleksnija motorička sposobnost koju definira više čimbenika. Tako Belotti (1991) izdvaja faktore bitne za brzinu trčanja kao što 
su: vrijeme reakcije, provodljivost živčanih impulsa, eksplozivna snaga, brzinska snaga, elastična snaga, elasticitet mišića, tehničke 
sposobnosti i usavršavanje specifičnih pokreta i efikasnost anaerobnih bioenergetskih procesa. S obzirom na kompleksnost 
sposobnosti sprinta želja znanstvenika i trenera oduvijek je bila naći načine kako prepoznati, selekcionirati i provjeriti trenutni status 
sportske forme sprintera. Jedan od načina je mjerenje određenih karakteristika sprintera. U ovom istraživanju predmet zanimanja biti 
će povezanost mjera testova eksplozivne snage tipa skočnosti sa sprintom i pojedinim fazama sprinta ( startno ubrzanje i trčanje 
maksimalnom brzinom). Skokovi spadaju u osnovna biotička kretanja čovjeka u želji da se prijeđe određena prepreka, nešto dohvati i 
sl. Skakanje je proces pri kojem se tijelo za kratko vrijeme odvaja od zemlje kao posljedica sile reakcije podloge izazvane potiskom 
ekstenzora nogu (Baković, 2016). Prema smjeru kretanja mogu se podijeliti na vertikalne, horizontalne i lateralne. S obzirom na vrstu 
odraza skokovi mogu biti unilateralni i bilateralni u svim smjerovima, a razlikovati ih možemo prema skokovima sa zamahom rukama, 
odnosno bez zamaha rukama. Važnost predikcije rezultata u sprintu, ali i selekcije mladih sportaša, sprintera od velike je važnosti u 
svim dobnim skupinama. Dob za selekciju sprintera je važna i ne smije biti preuranjena specijalizacija, jer može naštetiti sportskom 
razvoju sprintera (Babić, 2016), za djevojčice je primjerena dob od 11 godina starosti (Babić, 2017). Jednostavni motorički testovi koji 
se lako provode trebali bi omogućiti širu primjenu u sportu kako bi bili dostupni svim sportašima neovisno o uvjetima  u kojima 
treniraju i sredstvima kojima raspolažu. 
 
Veliki broj dosadašnjih istraživanja bavila su se proučavanjem povezanosti morfoloških karakteristika sprintera i uspješnosti u sprintu 
gdje su rezultati pokazali  da bolji sprinteri imaju veći indeks tjelesne mase, manji postotak masti, veću mišićnu masu (Barbieri i sur., 
2017; Čoh i sur., 2001), te statistički značajno manji indeks tjelesne mase od “normalne” populacije (Uth, 2005). Ono što je 
zanimljivije za područje interesa ovog istraživanja su povezanost motoričkih testova i sprinta. U dosadašnjim istraživanjima utvrđena 
je visoka povezanost rezultata u testovima snage i eksplozivne snage na rezultat u sprintu. Skokovi u mjestu i kretanju, unilateralni 
(jednonožni) i bilateralni (sunožni) pokazali su visoku korelaciju s uspješnosti u sprintu. Cronin (2005) je utvrdio  da su rezultati 
mjerenja u testovima skoka iz čučnja (squat jump) i skoka iz čučnja s pripremom (counter movement jump) u visokoj korelaciji s 
rezultatima trčanja na 5 m, 10 m i 30 m kod vrhunskih ragbijaša. Babić (2005) je na populaciji studenata Kineziološkog fakulteta 
utvrdila da postoji statistički značajan faktor eksplozivne snage tipa skoka u relaciji s vremenima trčanja u svim segmentima 
sprinterskog trčanja na 100 m. Kod starta i startnog ubrzanja visoku prediktivnu mogućnost pokazuju rezultati dobiveni na testovima 
skoka iz čučnja i skoka iz čučnja s pripremom. Takvo istraživanje proveli su Maulder i sur. (2006) na 10 sprintera nacionalne vrste. 
Autori su zaključili kako su elastična i koncentrična snaga kod oba skoka dobri indikatori za predikciju uspješnosti u trčanju na 10 m iz 
startnog bloka, odnosno startnog ubrzanja. Testovima za mjerenje startne brzine i maksimalne brzine trčanja poput “trčanje 20 m iz 
niskog starta” i “trčanje 20 m iz letećeg starta”, odnosno dobivenim kinematičkim parametrima. Čoh i sur. (2001) zaključili su kako se 
dvije grupe sprintera (bolja i lošija) razlikuju u startnom ubrzanju i maksimalnoj brzini, a rezultati oba testa utvrdila su povezanost s 
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uspješnosti trčanja na 100 m. Najvažniji kinematički parametar koji razlikuje dvije grupe sprintera je vrijeme kontakta koje je ujedno 
pouzdana mjera za predikciju uspješnosti u sprintu. Analizirajući razlike između grupa studenata koji su klasterizirani prema 
rezultatima na 100 m, najuspješnija grupa razlikovala se od ostalih grupa u kraćem trajanju kontakta stopala s podlogom prilikom 
faze startne akceleracije i trčanja maksimalnom brzinom i većom dužinom koraka u fazi maksimalne brzine trčanja (Babić i sur., 
2011).  Meylan i sur. (2009) su pokušali utvrditi pouzdanost, međusobnu povezanost i mogućnost predviđanja rezultata na 10 m u 
sprintu i sposobnosti promjene pravca kretanja za grupu unilateralnih skokova (vertikalnih, horizontalnih i lateralnih) na uzorku od 80 
studentica i studenata. Zaključili su kako unilateralni skok pokazuje najveću povezanost s rezultatom u trčanju na 10 m. Statistički 
značajnu povezanost različitih skokova i sprinterske uspješnosti utvrdili su (Golomer i Fery, 2001; Kukolj i sur., 1999; Young, 1995) 
gdje se korelacija kretala (r = -0,46 do – 0,81). Maulder i Cronin (2005) u istraživanju na 18 sportaša baterijom unilateralnih 
vertikalnih i horizontalnih skokova došli su do spoznaje da je veća povezanost horizontalnih skokova s uspješnosti u sprintu (r = -0,73 
do = - 0,86), nego vertikalnih ( r = -0,52 do -0,73). Najvišu povezanost pokazali su ciklički unilateralni skokovi, odnosno troskok iz 
mjesta s trčanjem na 20 m (r = -0,86). Test najbolje vrši predikciju rezultata u sprintu. Kod svih skokova vršili su mjerenja 
dominantnom i nedominantnom nogom. Ne postoji statistički značajna razlika u simetriji lijeve i desne noge, ali rezultati pokazuju 
nešto višu razliku kod vertikalnih, nego horizontalnih skokova. 
 
Problem ovog istraživanja jest proučavanje povezanosti unilateralnih horizontalnih skokova i brzine trčanja (sprinta). Svrha je 
usporediti kinematičke parametre testa unilateralni skokovi 20 m s kinematičkim parametrima testova trčanja 20 m iz niskog i visokog 
starta, što će predstavljati startno ubrzanje, odnosno trčanje maksimalnom brzinom. Uglavnom su se istraživanja bazirala na 
povezanosti uspješnosti u sprintu s vertikalnim i horizontalnim skokovima. U znanstvenoj i stručnoj literaturi nema podataka o 
cikličkim unilateralnim skokovima na 20 m, većinom su to skokovi od jednog do 5 koraka. Prema rezultatima dosadašnjih istraživanja 
najbolji prediktori za uspješnost u sprintu su testovi unilateralnih horizontalnih skokova (Maulder i Cronin, 2005; Habibi i sur., 2010). 
Spomenuti test koristi se u atletskoj praksi prilikom selekcije i kontrole sportske forme, ali nema znanstvenih spoznaja koje će 
potvrditi povezanost ovih skokova u predikciji brzine trčanja, odnosno sprinta. 
 
 

Cilj i hipoteze istraživanja  (maksimalno 700 znakova s praznim mjestima) 

Osnovni problem ovog istraživanja je utvrditi povezanost unilateralnih horizontalnih cikličkih skokova na 20 m s brzinom trčanja. Kako 
će se istraživanje provoditi na ispitanicima koji nisu specijalisti u sprinterskom trčanju, pripadnici su različitih sportskih grana u kojima 
su važni pojedini dijelovi sprinterskog trčanja, moguće je postaviti slijedeće ciljeve: 
1. Odrediti kinematičke parametre u testovima unilateralnih horizontalnih cikličkih skokova, trčanju 20 m iz niskog starta i              
trčanju 20 m iz letećeg starta 
2. Utvrditi međusobne relacije kinematičkih parametara unilateralnih horizontalnih cikličkih skokova, trčanja 20 m iz niskog starta, 
trčanja 20 m iz letećeg starta i rezultata trčanja na 100 m 
3. Utvrditi razlike između dominantne i nedominantne noge u testu unilateralnih horizontalnih cikličkih skokova 
4. Utvrditi utjecaj unilateralnih horizontalnih cikličkih skokova na varijable trčanja 20 m iz niskog starta, trčanja 20 m iz letećeg starta i 
trčanja na 100 m 
 
Sukladno postavljenim ciljevima ovog istraživanje moguće je postaviti slijedeće hipoteze: 
 
H1: postoji statistički značajna povezanost između kinematičkih parametara unilateralnih horizontalnih cikličkih skokova na 20 m sa 
fazom startne akceleracije, fazom maksimalne brzine trčanja i rezultatom u trčanju na 100 m 
H2: postoji statistički značajna razlika između unilateralnih horizontalnih cikličkih skokova u korist dominantne noge 
H3: postoji statistički značajan utjecaj unilateralnih horizontalnih cikličkih skokova na varijable trčanja 20 m iz niskog starta, trčanja 20 
m iz letećeg starta i trčanja na 100 m 
 
 

Materijal, metodologija i plan istraživanja   (maksimalno 6500 znakova s praznim mjestima)  

Uzorak ispitanika  
Istraživanje će se provesti na uzorku od 120 studenata sveučilišnog studija Kineziološkog fakulteta u Zagrebu koji redovito pohađaju 
nastavu. Ispitanici su pozitivno selekcionirani za studij s obzirom na motorička znanja i zdravstveni status. 
 
Uzorak varijabli 
U istraživanju će se koristi slijedeći testovi 20mSDN –skokovi na 20 m desnom nogom, 20mSLN –  skokovi na 20 m lijevom nogom, 
20mTNS – trčanje 20 m iz niskog starta, 20mTLS – trčanje 20 m iz letećeg starta,  T100m - trčanje na 100m. U testu trčanja na 100 
m mjeriti će se vrijeme/rezultat izvedbe (1/10 s), a u svim ostalim navedenim testovima koristiti će se slijedeći instrumenti za procjenu 
kinematičkih parametara: T – brzina/vrijeme/rezultat izvođenja (1/10s), V – prosječna brzina kretanja (m/s), FK – prosječna 
frekvencija koraka (k/s), DK – prosječna dužina koraka (m), TK – prosječno vrijeme trajanja kontakta (ms), TL – prosječno vrijeme 
trajanja leta (ms), UTK – prosjek udjela trajanja kontakta (%), UTL – prosjek udjela trajanja leta (%), UTTK – prosječna udaljenost 
težišta tijela u vrijeme trajanja kontakta (m), UTTL – prosječna udaljenost težišta tijela u vrijeme trajanja leta (m) i B – broj koraka (n). 
Od morfoloških mjera će se koristiti: TV – tjelesna visina (cm), TT – tjelesna težina (kg). 
 
Materijal 
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Za test trčanje na 100m koristi će se atletska staza prema pravilima IAAF-a, na kojoj se trči dionica 100m. Iza startne linije nalazi se 
elektronski startni blok – OMEGA, startni pištolj te par fotoćelija na ciljnoj ravnini koji bilježe vrijeme istrčane dionice. Prateći računalni 
program koji će prikupljati informacije je “BRZ”. 
Za testove trčanje 20 m niskim i letećim startom (Čoh  i sur., 2001; Babić, 2005) kao i za testove unilateralnih horizontalnih cikličkih 
skokova na 20 m koristiti će se sportska dvorana najmanje dužine 60 m koja ima tvrdu i ravnu podlogu na kojoj je fiksiran kontaktni 
sag dužine 20 m i širine 0,8 m (ERGO –TESTER – Bosco). Na početku i na kraju postavljene su startna i ciljna crta. Potrebna su dva 
para fotoćelija (BROWEWR Timing System) na startnoj i ciljnoj crti. Na računalu pomoću softverskog programa “Sprint” bilježe se 
rezultati ispitanika. 
Za mjerenje visine tijela koristiti će se antropometar s točnošću od 0,1 cm, dok se težina tijela mjeri medicinskom vagom s točnošću 
od 0,5 kg. 
 
Plan istraživanja 
Istraživanje će se provoditi na 120 studenata Kineziološkog fakulteta u Zagrebu. Nakon objašnjavanja svrhe istraživanja, izvršiti će se 
mjerenje tjelesne visine i tjelesne težine studenata prema IBP-u (Internacional Biologic Programme). Zbog vremenskih prilika, od svih 
motoričkih testova, najprije će biti izmjereni rezultati trčanja na 100 m prema pravilima IAAF-a. Ispitanici će dva puta ponoviti test s 
minimalnim razmakom od 2 dana.  Kao i za sve motoričke testove ispitanici će se pripremiti trčanjem u trajanju od minimalno 15 min., 
vježbama razgibavanja i istezanja, školom trčanja i nekoliko ubrzanja. Nakon toga će prema propisanim protokolima odraditi zadane 
testove. Mjerenje testova trčanja i unilateralnih cikličkih skokova na 20 m održavati će se u sportskoj dvorani uz pomoć opreme 
navedene pod “materijal”. Za test trčanje na 20 m iz niskog i visokog starta, ispitanici će nakon objašnjenja zadatka ponoviti svaki test 
2 puta s najmanjim razmakom od 15 minuta. Testovi unilateralni horizontalni ciklički skokovi na 20 m ponavljati će se samo jednom 
dominantnom i nedominantnom nogom između kojih će vrijeme oporavka biti minimalno 15 minuta. Mjerenja i obradu kinematičkih 
parametara izvršiti će osposobljeni mjerioci. 
Ispitanici trebaju biti dobrog zdravlja, informirani o testovima koje će raditi, motivirani te trebaju imati adekvatnu sportsku odjeću i 
obuću (tenisice za trčanje, sportske hlačice ili tajice). 
 
Metode obade podataka 
Za sve rezultate u istraživanju izračunati će se osnovni deskriptivni parametri, a normalnost distribucije testirati će se Kolmogorov – 
Smirnovljevim testom. Za utvrđivanje relacija između kinematičkh parametara unilateralnih horizontalnih skokova i uspješnosti trčanja 
na 20 m niskim i letećim startom te 100 m koristiti će se višestruka regresijska analiza. Povezanost varijabli unilateralnih horizontalnih 
cikličkih skokova i  testova za procjenu startne akceleracije i maksimalne brzine trčanja kao i rezultata na 100 m objasniti će 
Pearsonov koeficijent korelacije. Za utvrđivanje razlika u rezultatima unilateralnih cikličkih skokova dominantnom i nedominantnom 
nogom koristiti će se Studentov t-test za nezavisne uzorke.  
Rezultati će biti obrađeni programskim paketom Statistica 13.0 na razini značajnosti p ‹ 0,05. 
 
 
Prilikom istraživanja poštivati će se bioetički standardi i principi prema utemeljenim znanstvenim standardima. 
 

Očekivani znanstveni doprinos predloženog istraživanja   (maksimalno 500 znakova s praznim mjestima) 

Dosadašnja istraživanja utvrdila su visoku povezanost vertikalnih i horizontalnih skokova s uspješnosti u sprintu. Jedan dio autora 
utvrdio je veću povezanost horizontalnih unilateralnih skokova s brzinom trčanja, ali ne postoje istraživanja koja bi objasnila 
povezanost kinematičkih parametara testa unilateralni skokovi na 20 m s brzinom trčanja, startnog ubrzanja, trčanja maksimalnom 
brzinom i uspješnosti trčanja na 100m. Saznanja iz ovog istraživanja pomoći će trenerima i struci kako bi lakše selekcionirali sprintere  
i odabrali trenažne operatore koji će omogućiti bolje rezultate u sprintu. Testovi nisu ograničeni na atletiku, nego su primjenjivi u svim 
sportovima gdje je pojedini segment sprinterskog trčanja jedna od važnih struktura kretanja. 
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